

imena. Le v nekterih nemških pisanjih današnjih časov je kot kaj posebnega slovenska imena zraven nemških najti, na primer v g. Freyerjevem zemljevidu Krajske vojvodine. Li škoda, da je to lepo delo v bohorčici izdano, i da se je veliko pomot tudi sicer v pisanje slovenskih imén vrilo. Tudi na nemške manji popake imén, ktera bi le po slovenski prav pisana tudi Nemcem lahko imevna bila, se je preveč porajtalo; saj menda tudi Nemci ne želé, da bi mi njih pomote po nepotrebnem na ogled stavili. Pa okoljajine g. izdatelja zgovarjajo, i zdelo se je že kakor bi bile nemške skaze pravice pred slovenskimi pravimi imeni dobile. Ko bi modrovanje iz starejih nemških bukev i zemljopisov veljavno bilo, da ni na Slovenskem slovenskih imén bilo za mesta i kraje, bi moglo nasproti za Slovence tudi to modrovanje veljati: „V slovenskih bukvah se Ljubljana ne imenuje Laibach, torej tega imena ni“. Kdo bi takega modrovanja ne spoznal za tvezenje?

Popolnoma tudi ti dovod ne more veljati, ki pravi: „O mesti Ljubljani prva stoletja po razdjanji Amone pisatelji molcé, torej je tiste čase ni bilo“. Če kdo deželo v misel jemlje, ni da bi moral tudi nje pglavitno mesto v misel jemati. Torej ali je ob časih Pavla Djakona Ljubljana vas ali mesto bila, ali je še celò ni bilo, ž njegovim molčanjem ni dokazano. Ko bi bil on naravnost rekel, da na podertii Amone ni nič na novo postavljenega, bi bil popolnoma dovod, da nove Ljubljane še ni bilo. Sicer je pa vprašanje: ali vsi stariši pisatelji o tem mesti molcé? To se bode še li pri bolj natančnim preiskovanji pokazalo. (Konec sledi.)

Slovanski popotnik.

* „Slovenske Noviny“ na Dunaji so podale za priložo zemljevid „Cernegore“, kjer je sedaj bojiščemed Turki.

* Gosp. Zaborsky, sovrednik „slovenskih novin“ je od vredništva odstopil, tedaj jih vreduje le gosp. Lichard. Gospod Jireček posebno za nepolitiški del mnogo piše.

* „Svetovid“, ki ima na Dunaju izhajati začeti, dozdej še ni prišel ne svitlo, ker vrednik še ni dovoljenja dobil, da bi ga smel izdajati.

* Dantetova epopeja „Osвобоđenje Jeruzalema“ je prišla v česki prestavi od gosp. Ziaka na svitlo v Bernu in velja 1 for. 40 kr.

* Kako uro od Berna na cesti, ki pelje v Olomuc, so našli veliko staroslovansko gomílo z mnogimi stariami. Drugi pravijo, da najdene reči niso slovanske.

* Preteklo leto je na Dunaju na svitlo prišlo 88 slovanskih knjig, med temi 22 slovanskih.

Novičar iz slovanskih krajev.

Iz Černogore zvémó po nar novejših novicah „Terž. čas.“ in „Oest. Cor.“, da je bil v Grahovi hud boj, Turki so sožgali hišo vojvoda Vojatíca, in 18 Grahovljanov (med temi tudi vojvoda brat) so do zadnjega se junaško vojskovaje, v požaru smert storili. Ali je pogumni vojvoda Jakub v pečovje zbežati mogel ali so ga Turki vjeli, se ni berž zvedilo, poslednje novice v „Terž. časniku“ vendar pravijo, da ga niso Turki v pest dobili, ampak da jim je srečno všel v velike pečine, kjer se junaško brani Turški sili. V Cermniški nahii (okrajni) razsajajo Turki grozovito, celò otrokom, kterih so na enkrat 9 umorili, ne prizanašajo; ni tedaj čuda, da Černogorci vjetim Turkom glave sekajo, maševaje se nad njih kervoločnostjo. V posamnih bitvah okoli Cermniške nahije, kjer se 3000 Černogorcev zoper 12 000

Turkov bojuje, so dosihmal Černogorci zmagovali, ki so si 15. t. m. prisegli, da hočejo sovražnika čez mejo zapoditi ali pa vsi smert storiti v vojski. Na Grahovi je Černogorcem in Grahovljanom veliko ležeče, zato bo pomagala tudi, če bo treba, nahija Katunska, in če vojska za Černogorce le koliko po sreči izide, bojo odpadle Turčii vse kristiansko-slovanske okrajne; če se pato zgodí, bo zvezda Omer Pašata v Černogori obledela in njegove slave skit se razbil na skalah Černogorskih. Austrianska vlada je poslala feldmaršallajtenanta grofa Leiningen v Carigrad, in je nek zagotovila stricu kneza Černogorskega, ki je 28. januaria že iz Dunaja v Terst prišel, in se 29. januara že iz Tersta čez Kotar domú podal, da si bo na vso moč prizadjala, Černogori varnost, kristjanom v Turčii pa mir vstanoviti. Varovati njegove austriansko je nek vlada naša postavila armado z 18.000 vojaki, pod poveljstvom bana Jelaciča. Celi svet je radoveden, kaj se bo naprej zgodilo. Delavnostkneza Danila noč in dan je nepopisljiva, pa tudi skerb velika.

Novičar iz mnogih krajev.

Zraven ponavljajočih šol za fante, kteri se kakega rokodelstva učé, je c. k. ministerstvo nauka ukazalo, da se ima v vsakem mestu, kjer je spodnja realna šola, tudi učilnica za imenovane fante napraviti. — V mnogih časnikih se bere, da bo v Berlin poslani bivši minister Bruk še ta teden svoje poslanstvo doveršil, kterega nasledek je kupčijna pogodba med austriansko in prusko vlado za 12 let. — V solnicah Auseskih je vstal unidan oginj, ki je veliko škodo napravil; 8 ljudi je v jamah ob življenju prišlo; nar bolj pa je pomagal sopár iz vrele vode oginj zadušiti, kterega so skoz majhne luknje v scer dobro zaperto jamo spušali, kjer je gorelo. — V Londonu se je vstanovil odbor, kterega naloga je veličansk spominek postaviti slavnemu dohtarju Jener-u, ki je za človeštvo neizrečeno veliko dobroto najdel otrokom kozé (osepnice) staviti in tako zabraniti pravekužne osepnice. — V saboto je bila gradjanska, v nedeljo pa cerkvena poroka Napoleona, nepopisljivo slovesna; poročal je nadškof Pariški; cerkev matere božje je bila vsa v svili in žametu, bandera vsih 86 francoskih okolišč so bile razpete, 13.000 vošenih sveč je gorelo, 500 godcov je godlo; vrisk zunaj cerkve je bil velik; zvečer sta se peljala cesar in cesarica na St. Cloudski grad. Kmaló bo pozabljena ta slovesnost; al se bo tudi Napoleonov svatbini govor pozabil, s kterim je nekako nespodobno pikal na posvečene stare navade družih vladarjev, kdo vé? — Vremenski prerok iz Jolsve prerokuje, da po vsakem mrazu bo prišlo letos kmalo južno vreme, in da bo pričujoče mehko vreme do 6. svečana terpelo.

Prislovica poštenega moža.

Če spone kača ti opravljiva kuje,
Naj s šibo zaničevanja se kaznuje!

Današnjemu listu

je priložena druga pòla »občne povestnice«. — Ker se je do konca pretečenega mesca že dostojno število naročnikov na »Novice« oglasilo in se jih še zmiraj oglasuje, smo v stanu že z daj častitim naročnikom naznanje dati, da bomo le za pol leta storjeno obljubo spolnovali skozi celo leto in vsak mesec eno pòlo »povestnice« brez posebnega plačila dokladali. Ker pa je »občna povestnica« neločljiva doklada »Novice«, kakor je »vinoreja«, »kemija«, »divica Orleanska« in »nevesta Mesinska« bila, oznamimo ob enem na mnoge vprašanja, da se »občna povestnica« le z Novicami dobivati zamore, na ktere naj, kdor misli, se kmalo oglasi, dokler od več natisnjeni listi ne poidejo. Vred.